
 
 

 

 

Новости законодательства 
Выпуск от 27 марта 2024 года 

 

ЦБ РФ смягчил правила валютного контроля в отношении внешнеторговых контрактов 

Власти возобновили обсуждение регулирования занятости курьеров и таксистов 

Минфин России: приобретенное право требования нельзя списать в качестве безнадежного 

долга 

Минфин России: документальное подтверждении расходов при оказании услуг 
транспортной экспедиции в целях исчисления налога на прибыль 

Минфин России: исчисление НДС в отношении транспортно-экспедиционных услуг, 
оказываемых российской организацией, при перевозке импортного груза из российского 
порта  

Обновлены критерии резидентов, обязанных предоставлять сведения о своей «валютной 
позиции» напрямую ЦБ РФ 

 

ЦБ РФ смягчил правила валютного контроля в отношении внешнеторговых 

контрактов 

Российские компании — участники внешнеторговой деятельности теперь могут не 

представлять в банк документы по сделке с зарубежными партнерами, если объем сделки 

не превышает 1 млн рублей. Раньше этот порог составлял 600 тыс. рублей. 

Новые положения вступают в силу с 1 апреля 2024 года. 

 



Также отменяется обязанность бизнеса направлять в уполномоченные банки перевозочные, 

товаросопроводительные и иные документы, подтверждающие перемещение товара внутри 

ЕАЭС.  

Кроме того, закрепляется право компаний осуществлять расчеты по поставленному на учет 

внешнеторговому контракту через любой уполномоченный банк, а не только через тот, в 

котором они стоят на учете. 

 

Источник: «Официальный сайт ЦБ РФ» 

 

Власти возобновили обсуждение регулирования занятости курьеров и 

таксистов 

Как сообщают СМИ, власти вернулись к обсуждению регулирования платформенной 

занятости, которое началось больше года назад.  

Новая версия документа согласована с Минтрудом России и учитывает предложения 

экспертов и бизнес-сообщества.  

Согласно документу отношения между платформой и занятыми не признаются трудовыми и 

будут регулироваться ГК РФ с использованием цифровой платформы. Регулирование 

распространится только на информационные системы, включенные в реестр цифровых 

платформ (доски объявлений не подпадают под регулирование), при этом внесение в него 

предлагают сделать добровольным. 

Предполагается, что реестр платформ занятости будет вести ФНС России.  

Цифровая платформа будет обязана устанавливать стандарты качества оказания услуг, 

контролировать наличие лицензий занятого, информировать его об условиях 

взаимодействия с ним. Кроме того, площадка будет выступать налоговым агентом и 

предоставлять в Минтруд России информацию для оценки состояния рынка платформенной 

занятости, его структуры и динамики. 

Основные права платформы ― устанавливать обязательные требования к работе и 

штрафовать занятого за ненадлежащее исполнение заказа, а также принимать меры в 

случае отказа от заказа после его принятия.  

Также цифровые платформы получат возможность софинансировать пенсионные 

накопления работника и давать преференции в том случае, если тот делает добровольные 

пенсионные отчисления или сам оплачивает ДМС.  

В документе перечислены также права платформенного занятого. В частности, такой 

работник может самостоятельно определять место и время принятия и исполнения заказа. 

Кроме того, исполнитель может принимать и выполнять заказы на разных цифровых 

платформах, а также в любое время приостановить сотрудничество с ними.  

Законопроект предполагает разрешение споров через совет цифровых платформ занятости. 

Его предлагается создать в качестве саморегулируемой организации. 

 

http://www.cbr.ru/press/event/?id=18555


 

Источник: «Ведомости» 

 

Минфин России: приобретенное право требования нельзя списать в 

качестве безнадежного долга 

В соответствии с НК РФ к внереализационным расходам приравниваются суммы 

безнадежных долгов. 

При этом закреплен закрытый перечень оснований отнесения задолженности к 

безнадежной.  

В части приобретенных прав требования НК РФ допускает возможность признания 

соответствующих долгов безнадежными только для налогоплательщиков, являющихся 

банками. 

В связи с этим, по мнению ведомства, затраты на приобретение налогоплательщиком (не 

банком) права требования не могут быть признаны безнадежной задолженностью ― они 

могут быть учтены в соответствии с нормами определения налоговой базы по налогу на 

прибыль при уступке/переуступке права требования. 

 

Источник: «Гарант», Письмо Департамента налоговой политики Минфина России от 17 
января 2024 года № 03-03-06/1/2936 

 

 

Минфин России: документальное подтверждении расходов при оказании 

услуг транспортной экспедиции в целях исчисления налога на прибыль 

Ведомство пояснило, что наличие экспедиторских документов необходимо в целях 

документального подтверждения расходов при оказании услуг транспортной экспедиции. 

К таким документам относятся: поручение экспедитору, экспедиторская расписка, складская 

расписка, оформленные по установленным формам.  

 

Источник: «Консультант», Письмо Минфина России от 15 февраля 2024 года № 03-03-
05/13092 
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Минфин России: исчисление НДС в отношении транспортно-

экспедиционных услуг, оказываемых российской организацией, при 

перевозке импортного груза из российского порта 

Российская компания оказывала транспортно-экспедиционные услуги при организации 

перевозки импортных товаров из российского порта/железнодорожной станции 

автомобильным транспортом. 

Возник следующий вопрос: какая ставка НДС применима в данном случае? 

Ведомство сообщило, что такие услуги облагаются НДС по ставке 20%, льготная ставка 0% в 

данном случае неприменима. 

 

Источник: «Гарант», Письмо Минфина России от 17 января 2024 года № 03-07-08/2905 

 

 

Обновлены критерии резидентов, обязанных предоставлять сведения о 

своей «валютной позиции» напрямую ЦБ РФ 

ЦБ РФ опубликовал указание, определяющее перечень критериев, при соответствии 

которым у экспортеров появляется обязанность передавать значительный объем 

информации по внешнеторговым операциям напрямую в ЦБ РФ: 

 выручка по внешнеторговым контрактам более 1 млрд долл. США за год либо 

 среднемесячное значение суммы задолженности по основному долгу резидента перед 

нерезидентами по договорам займа/кредитным договорам более 1 млрд долл. США в 

течение года. 

О включении в перечень лиц, которые должны передавать такую информацию, сообщает 

сам регулятор. 

По сравнению с предыдущим аналогичным указанием порог уменьшен вдвое. 

 

Источник: «Гарант» 

 

 

 

Публикации 

Новости ГЧП. ГЧП в сфере ИТ, отчуждение государственного имущества, 

концессии в космической отрасли и другие новости 

https://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_28165/35cc6698564adc4507baa31c9cfdbb4f2516d068/#dst6031:~:text=%D0%9F%D0%BE%D0%BB%D0%BE%D0%B6%D0%B5%D0%BD%D0%B8%D1%8F%20%D0%BD%D0%B0%D1%81%D1%82%D0%BE%D1%8F%D1%89%D0%B5%D0%B3%D0%BE%20%D0%BF%D0%BE%D0%B4%D0%BF%D1%83%D0%BD%D0%BA%D1%82%D0%B0%20%D1%80%D0%B0%D1%81%D0%BF%D1%80%D0%BE%D1%81%D1%82%D1%80%D0%B0%D0%BD%D1%8F%D1%8E%D1%82%D1%81%D1%8F%20%D1%82%D0%B0%D0%BA%D0%B6%D0%B5%20%D0%B8,%D1%82%D0%BE%D0%B2%D0%B0%D1%80%D0%BE%D0%B2%2C%20%D1%80%D0%B0%D1%81%D0%BF%D0%BE%D0%BB%D0%BE%D0%B6%D0%B5%D0%BD%D0%BD%D0%BE%D0%B9%20%D0%BD%D0%B0%20%D1%82%D0%B5%D1%80%D1%80%D0%B8%D1%82%D0%BE%D1%80%D0%B8%D0%B8%20%D0%A0%D0%BE%D1%81%D1%81%D0%B8%D0%B9%D1%81%D0%BA%D0%BE%D0%B9%20%D0%A4%D0%B5%D0%B4%D0%B5%D1%80%D0%B0%D1%86%D0%B8%D0%B8.
https://www.garant.ru/products/ipo/prime/doc/408380681/
https://www.garant.ru/products/ipo/prime/doc/408614067/


В рамках настоящего обзора мы рассказываем о ключевых изменениях нормативного 

регулирования сферы ГЧП и инфраструктуры. Темы нового выпуска: 

 Госдума РФ приняла поправки в Закон о ГЧП в части регулирования объектов ИТ-
инфраструктуры 

 Утверждены правила отчуждения государственного имущества 

 Госдума РФ рассматривает законопроект об использовании механизмов ГЧП в 
космической деятельности 

 Президент РФ учредил Акционерное общество «Север-Юг» 

 Участников проекта ВСМ Москва — Санкт-Петербург предлагается освободить от 

фискальной нагрузки 

 

Актуальное для сектора недвижимости | Февраль 2024 года 

В очередном выпуске «Конструктора новостей» мы собрали информацию об основных 

изменениях, которые могут быть актуальны для строительной отрасли. 

 

Новости ЭДО | Февраль 2024 года 

Представляем ежемесячный обзор новостей в области ЭДО. В новом выпуске: 

 Для ИП появится возможность сдавать отчетность через личный кабинет 

налогоплательщика; 

 Перенесены сроки утверждения поправок в КоАП, устанавливающие административную 

ответственность для организаций и ИП за различные нарушения правил продажи 

прослеживаемых товаров; 

 Обновлены методические рекомендации по обмену электронными документами при 

трансграничном ЭДО; 

 Минфин России подготовил проект постановления о регистрации бизнеса онлайн, в 

рамках которого появится возможность оформить КЭП онлайн по биометрии на сайте ФНС 

России; 

 Опубликован приказ ФСБ России от 2 февраля 2024 года № 50, вносящий изменения в 

требования к форме квалифицированного сертификата ключа проверки электронной 

подписи; 

 С 1 марта вступает в силу новый формат электронных доверенностей; 

 В 2024 году будет проведен эксперимент по созданию цифровых документов об 

образовании и квалификации. 

 

Обзор актуальных новостей сферы налогообложения физических лиц. 

Выпуск №6 

14 февраля 2024 года был подписан Федеральный закон № 8-ФЗ «О внесении изменений в 

часть вторую Налогового кодекса Российской Федерации», устраняющий вопросы 

https://delret.ru/reviews/tpost/orrzeb9kr1-gchp-v-sfere-it-otchuzhdenie-gosudarstve
https://delret.ru/relevant-for-the-real-estate-sector/tpost/obiszr12d1-fevral-2024-goda
https://delret.ru/reviews/tpost/ctilyp1as1-podborka-novostei-za-fevral-2024-goda


применения инвестиционного налогового вычета по НДФЛ за долгосрочное (от трех лет) 

владение ценной бумагой. 

Принятые изменения улучшают положение владельцев иностранных еврооблигаций, 

прошедших процедуру замещения на облигации российских эмитентов, и пайщиков ПИФов, 

заблокированные ценные бумаги которых были выделены в дополнительные ПИФы, либо тип 

фонда был изменен на закрытый. 

Подробнее в нашем новом выпуске.  

 

Мероприятия 
Основные тенденции и вопросы развития электронного документооборота 

3 апреля 2024 года  

Эксперты компании ДРТ приглашают вас принять участие в круглом столе, посвященном 

обсуждению последних тенденций в области ЭДО. 

В рамках встречи мы обсудим следующие темы: 

 Основные изменения в законодательстве и правоприменительной практике в сфере 

ЭДО; 

 Судебная практика в области юридически значимого ЭДО; 

 Опыт реальных проектов из практики консалтинга в бизнес-кейсах. 

Подробности и регистрация 

 

Налоги: новые вызовы 

4 апреля 2024 года 

Приглашаем представителей фармацевтических компаний и компаний сектора медицинских 

изделий на весеннюю сессию нашего дискуссионного клуба. Мы обсудим тренды развития 

судебной и административной практики по налоговым вопросам, обменяемся опытом. 

Подробности и регистрация 

 

Сопровождение выхода компаний на рынок Казахстана 

22 мая 2024 года 

Приглашаем вас на круглый стол, в рамках которого эксперты ДРТ поделятся опытом 

юридического и налогового сопровождения выхода компаний на казахстанский рынок. 

Подробности и регистрация 
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Настоящее сообщение содержит информацию только общего характера. При этом компании, действующие под брендом «Деловые Решения и 
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